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Особливістю сьогодення є постійна увага з боку держави до забезпечення її націона-

льної безпеки. А саме, своєчасне виявлення, запобігання, захищеність життєво важливих 
інтересів людини, суспільства і держави, запобігання і нейтралізація загроз національним 
інтересам, інтересам держави. Адже ситуація на сході України не змінюється, і тим самим 
існує певна національна небезпека. Також, варто не забувати про процеси євроінтеграції, 
адже міжнародна обстановка та зв’язки теж залежать від внутрішньо державної обстановки. 

У широкому розумінні національна безпека України – це спосіб самозбереження 
українського народу, який досяг рівня організації у формі незалежної держави. Цей спосіб 
уможливлює його вільне існування і саморозвиток, надійний захист від зовнішніх та 
внутрішніх загроз. Національну безпеку України можна визначити як систему державно-
правових і суспільних гарантій стабільності життєдіяльності та розвитку українського 
народу загалом та кожного громадянина зокрема, захист їхніх базових цінностей і законних 
інтересів, джерел духовного та матеріального розвитку від можливих реальних 
і потенційних, внутрішніх та зовнішніх загроз [1, c 25].  

А також, державна політика у сферах національної безпеки і оборони спрямована на 
захист: людини і громадянина - їхніх життя і гідності, конституційних прав і свобод, безпеч-
них умов життєдіяльності; суспільства - його демократичних цінностей, добробуту та умов 
для сталого розвитку; держави - її конституційного ладу, суверенітету, територіальної ціліс-
ності та недоторканності; території, навколишнього природного середовища - від надзвичай-
них ситуаційх. Сили оборони – це Збройні Сили України, а також інші утворені відповідно до 
законів України військові формування, правоохоронні та розвідувальні органи, органи 
спеціального призначення з правоохоронними функціями, на які Конституцією та законами 
України покладено функції із забезпечення оборони держави [2].  

Проаналізувавши нормативно правові акти, ми хочемо вказати на те, що вдоскона-
лення оборонних сил України у сфері озброєння, техніки та технічних засобів, це один із 
можливих видів підвищення рівня Національної безпеки України, але він теж є дієвим. Крім 
того, вдосконалення вище зазначених засобів розповсюджується не лише на армію України,  
а й на правоохоронні органи, такі як Національна поліція, адже поліція теж виконує певні 
функції оборони і захисту населення як і від внутрішніх негативних чинників, таких як зло-
чинність, а також уразі надзвичайних подій  і від зовнішніх.  

Також, у процесі євроінтеграції і в загалі впливу інших країн світу існують такі сві-
тові поняття як гонка озброєнь, державна військово-промислова політика, озброєння. І щоб 
не відставати від Європейських і світових інновацій не обхідно підтримувати та фінансува-
ти Збройні сили України, а також зокрема МВС та Національну поліцію щоб відповідати 
певним стандартам та не бути аутсайдером на міжнародній арені озброєння.  

Отже, вже на сьогоднішній день, активно вивчається європейська та світова практика 
озброєння інших країн. Зокрема, це більш ефективна зброя, яка і зручна та якісна. Напри-
клад заміна автомата Калашникова вкороченої модифікації — АКСУ, що стоїть на озброєн-
ні поліцейських патрулів на  німецького “малюка”, компанії Heckler&Koch MP5 - 
Maschinenpistole 5 (MP5). Така заміна вказую на наміри вдосконалити озброєння, замінивши 
стару зброю зразків часів Радянського Союзу. На наш погляд заміна старої зброї на одиниці 
нової європейської зброї, під вишіть сили оборони не тільки військових частин, ай ряди На-
ціональної поліції [3]. Також, під час євроінтеграційних процесів така заміна буде зручною 
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нагодою про демонструвати наміри співробітництва у озброєнні правоохоронних органів та 
військових частин зброєю європейських зразків.  
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Належний захист прав і свобод людини і громадянина є пріоритетним напрямом у 

державній політиці, що забезпечується у спосіб створення необхідного нормативно-
правового підґрунтя, а також створення відповідної системи органів охорони правопорядку. 

Відносно нещодавно, серед підрозділів що забезпечують виконання Національною 
поліцією України функцій із забезпечення прав і свобод людини і громадянина було утво-
рено управління дізнання. В свою чергу, з урахуванням того, що раніше, відповідний інсти-
тут вже функціонував, а також міжнародного досвіду та напрацювань учених відповідна 
інституція потребує належного нормативно-правового забезпечення. 

Поряд із цим, організаційно-правові засади функціонування підрозділів дізнання На-
ціональної поліції України, виступають взаємодоповнюючою категорією до нормативно-
правового забезпечення і також потребують уваги науковців та дослідників, оскільки взає-
мопов’язаність та взаємовідповідність зазначених дефініцій визначають ефективність функ-
ціонування підрозділів дізнання Національної поліції України. 

Перш за все, слід підкреслити, що , як зазначалось у попередніх працях автором, до-
відникові видання, тлумачать складові понятійно-категоріального апарату зазначеної про-
блематики різноманітно. 

На нашу думку, найбільш комплексно і повно у своїх дослідженнях відображає сут-
ність організаційно-правових заходів Д. Г. Заброда, котрий зазначає, що організаційно-
правові засади містять обов’язкові (правова основа (законодавство); об’єкт правового регу-
лювання; пріоритетні напрями, принципи; суб’єкти та їх завдання, функції та повноважен-
ня; засоби (заходи та методи), за допомогою яких здійснюється регулювання суспільних 
відносин, у тому числі й відповідальності та механізми контролю й нагляду) та факультати-
вні (організація міжнародного співробітництва у відповідній сфері (галузі); інформаційне 
забезпечення; специфіку фінансування; особливості взаємодії та координації у певній сфері 
(галузі) елементи) [1, с. 47]. 

У свою чергу, окремим наріжним каменем постає у дослідженні питання норматив-
но-правового забезпечення організаційно-правових засад, що виступають практичним відо-
браженням, зазначеної попередньо теоретичної категорії та цілком висвітлюють сутність 
однієї з її ознак – «нормативної зафіксованості», або «унормованості». 

До обов’язкових елементи організаційно-правових засад функціонування підрозділів 
дізнання Національної поліції України складаються, зокрема, з нормативних основ. 

 Як визначається у довідкових джерелах у ході тлумачення нормативного забезпе-
чення антикорупційної діяльності, нормативно-правовим забезпеченням – є правові механі-
зми, які існують на національному рівні, що мають обов’язковий і примусовий характер та 
складаються з національних законів і правил, договірних зобов’язань [2]. У той же час, на-
лежить підкреслити, що нормативно-правове забезпечення має  ознаку, котра передбачає 
обов’язковість дотримання належної та визначеної законом процедури, щодо встановлення 


